1p

2p

1p

1p

1p

1p

25 Zu welchem Schluss in Bezug auf die Vorschriften der EU kommt der
Autor im letzten Satz?
Er findet die Vorschriften
A eigentlich UberflUssig.
B recht streng.
C richtig originell.
D vOllig unzureichend.

Tekst 8 Und plotzlich sah jeder kleine griine Mannchen

26 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze overeenkomt met

de regels 1 tot en met 24.

1 Karl Peglau voorspelde dat het op straat veiliger zou worden met
verkeerslichten voor de verschillende verkeersdeelnemers.

2 Het rode figuurtje van Karl Peglau was minder geliefd dan het groene.

3 Nieuwe varianten van voetgangerslichten zijn inmiddels populairder
dan het “Ost-Ampelmannchen”.

Noteer achter elk nummer ‘wel’ of ‘niet’.

27 Was war vermutlich die Hauptursache dafur, dass das Ost-
Ampelmannchen ein Erfolg wurde? (Absatz 2)
Das Ampelmannchen
A hatte eine Abnahme der Verkehrsunfalle zur Folge.
B hatte eine positive Ausstrahlung.
C war groRer als das traditionelle Signal.

28 Uit welke zin blijkt dat het “Ost-Ampelmannchen” ook buiten Duitsland
werd opgemerkt?
Citeer de eerste twee woorden van de zin die dit duidelijk maakt.

29 Leg uit waarom het “Ampelmannchen” “ein echter Popstar” (regel 29)

wordt genoemd.

Tekst 9 FuBballer eroffnet Donerladen

30 Welche Aussage Uber Jana stimmt mit dem 1. Absatz Gberein?

A Bei einem Besuch in KoIn stol3t Jana in einem Donerladen unerwartet
auf ihr Idol.

B Die Spannung wird Jana fast zu viel, als ihr Idol sie persdnlich bedient.

C Jana ist enttauscht, dass Podolski sie in seinem Laden gar nicht
wahrnimmt.

D Jana wird von den Menschen, die Podolski sehen wollen, so bedrangt,
dass ihr schlecht wird.
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31

32

33

34

35

Was kann man dem 2. Absatz nach nicht Uber den Hausbesitzer sagen?
A Erist begeistert.

B Erist besorgt.

C Eristrealistisch.

D Er ist tatkraftig.

Wie beantwortet Podolski die ,Kernfrage® (Zeile 25) im 3. Absatz?
A Der Doner ist fest mit seinem Leben verbunden.

B Er wollte schon immer in der Gastronomie arbeiten.

C Es war die Idee seines turkischen Geschaftspartners.

Welche Aussage Uber Lukas Podolski bildet den Kern des 4. Absatzes?
A Er geniel3t vor allem als Unternehmer viel Ansehen.

B Er hat Ideen fir die Modernisierung des Gaststattengewerbes.

Cc Erist nicht in jedem seiner Unternehmen erfolgreich.

D Er zeigt ein Gespur fir Geschéaftliches.

Welche Erganzung passt in die Licke in Absatz 5?
A am Produktangebot

B beim Design

Cc im Geschaftsmodell

D in der Gastronomie

Welche Aussage trifft auf den 6. Absatz zu?
Der 6. Absatz enthalt

A eine Ablehnung.

B einen Vorwurf.

C ceine Relativierung.

D eine Ursache.

Tekst 10 Briefe an unsere Lehrer

36

37

De schrijver van de eerste brief is kritisch maar ook tevreden over zijn
lerares.

Vanaf welke zin laat hij zijn waardering voor haar merken?

Citeer de eerste twee woorden van de betreffende zin.

Welche Worte machen deutlich, dass Frau P. den Schulern mehr
beibrachte als nur das eigene Fach? (Brief 2)

A ich weil} ... Politik-Leistungskurs hatten® (Zeile 17-18)

B ,lch habe ... Stoffs, genossen.” (Zeile 19-20)

c ,Eswar ... Themen erzahlten® (Zeile 20-21)

D ,Sie haben ... Lebensweg mitgegeben.“ (Zeile 22-24)
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